

DEBRECZEN



SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 243. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 OKTÓBER 24. SZOMBAT.

ARA 10 FILLÉR.

Anglia választás előtt

A nagy angol birodalom választói rövidesen döntenek arról, hogy kinek kezébe kerüljön az ország ügyeinek vitele. A két évig tartó munkáspárti uralom nem tudott megbirkózni a ráháruló óriási feladatokkal, nem tudta megakadályozni azt, hogy Angliát is elborítsák a világválság hullámai. Az erők egyesítésével legutóbb megalakult nemzeti kormány megtette a legsürgősebb intézkedéseket, a bajok radikális orvoslására, azonban szükségesnek látta, hogy az ország hangulatának megfelelő új parlament kezébe tegye a dolgok intézését.

Oktober 27-re az egész világ figyelni fog. Anglia ma is a legnagyobb hatalom és befolyása általánosan kiterjed minden jelentős politikai és gazdasági kérdésre. Átmenetileg kerülhet a brit birodalom is nehéz helyzetbe, de azok a hatalmas erőforrások, amelyekkel rendelkezik, meg fogják gátolni azt, hogy ez a helyzet tartós legyen. Ehhez azonban szükséges az, hogy az irányítást arra alkalmas egyének vegyék át és az angol népben meg is van a kellő politikai józanság arra, hogy helyesen megválogassa képviselőit.

A világháború előtt Anglia politikájában két párt játszott csak jelentős szerepet: a konzervatív és a liberális párt. Ez a két párt hosszabb ideig egymást felváltva volt uralmon és csak a háború után nőtt fel hozzájuk a munkáspárt, a Labour Party. A munkáspárt rövid idő alatt annyira megerősödött, főleg a liberálisok rovására, hogy két évvel ezelőtt már másodszer jutott kormányra. Kétségtelenül hozzájárult ehhez az angol választási rendszernek az a sajátossága, hogy a pótválasztást nem ismeri és kettőnél több jelölt esetén a relatív többséget elért jelöltnek juttatja a mandátumot. Így azután a legutóbbi választáson, bár az összes szavazatok tekintve, a konzervatívokra többen szavaztak, mint a munkáspártra, mégis a munkáspártiak nyerték el, különösen az ilyen relatív többségű mandátumokkal, a legtöbb képviselőt.

Ez a választási rendszer nem ad ugyan teljesen hű képet a nép véleményéről, de az bizonyos, hogy az angol nép jelentékeny része pártolja a munkáspárt politikáját. — Anglia ipari állam, igen sok munkása van, akik saját pártjuk mellé sorakoznak és azt erősítik. Persze a munkáspártot nem lehet teljesen azonosnak tekinteni más országok szocialista pártjaival. A brit birodalom minden lakosa azt tekinti elsősorban, hogy ő angol és kötelessége Anglia érdekeit előmozdítani. A nemzetközi érdekek csak Anglia érdekei után jönnek. Így gondolkodik a munkáspárt is, hi-

A Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentését a jövő héten teszik közzé

Felelőtlen híresztelések a jelentés tartalmáról — A bizottság tagjai elutaztak Budapestről

Mudapest, okt. 23. A Népszövetség pénzügyi bizottságának tagjai és tanácsadói pénteken délelőtt elhagyták Budapestet. Csak Mr. Tyler és titkárnője maradtak itt, de ők is elutaznak ma éjjel. A Népszövetségi bizottság magával viszi Genfba a Budapestben teljesen megbeszélte jelentését, amelyet a Népszövetség elé terjeszt. A jelentésnek egy példányát másolatban betekintésre íthagyták Budapesten a pénzügyminisztériumban.

A Népszövetségi Bizottság elutazása előtt Suvich, a bizottság elnöke a bizottság köszönetét fejezte ki Károlyi Gyula gróf miniszterelnök és Walko külügyminiszter előtt azért az ösztönzésért és tárgyilagosságért, amellyel a magyar kormány közegei az ország pénzügyi helyzetét a bizottság tagjai előtt feltárták.

Egyes lapok arról adnak hírt, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottsága a költségvetés nagyarányú apasztását tartják szükségesnek. Jólinformált politikai körökben azt állítják, hogy a kiadások redukciónál kapcsolatosan sem létszámesökkentés, sem fizetésleszállítás nem lesz, viszont a magyar kormány mindent megtesz tekintetben, hogy a költségvetés kereteit tovább szűkítse. Egyelőre csak annyit lehet megállapítani, hogy a költségvetést továbbra csökkenteni fogják. A csökkentés mértékét illetően állítólag a mostani költségvetési évben nyolcvan millió pengős csökkentésről van szó. A pénzügyi kibontakozás alapjúl többféle megoldást jelölt meg a Népszövetség pénzügyi bizottsága, a kormány azonban e pillanatig még nem döntött, hogy az állami egyensúlyt melyik terv alapján kívánja biztosítani. Ugy hallani, hogy a költségvetési redukciónál legkíméletesebben a kultuszteret bud-

getjét fogja érinteni, de bizonyos mértékben valamennyi minisztériumra kiterjed.

Mindezen híreszteléssel szemben az alábbi cáfolatot adták ki:

Egyes magyar lapok találgatásokba bocsátkoznak a Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentését illetően.

Illetékes helyről már folyó hó 19-én óvták a közönséget attól, hogy felelőtlen híreszteléseknek hi-

telt adjon. A Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentése a jövő héten első napjaiban nyilvánosságra jut és akkor ki fog derülni, hogy ezek a híresztelések nyilvánvalóan tendenciózusak voltak.

Az egyik déli lap a költségvetés újabb nagyarányú csökkentése cím alatt azt írja, hogy a Károlyi-kormány a közeljövőben átalakul. Illetékes helyen megállapítják, hogy ez a hír teljesen valótlan.

Laval francia miniszterelnök megkezdte tanácskozásait Hoover elnökkel

Pesszimisztikusan ítélik meg a tárgyalások várható eredményét

Washington, okt. 23. Óriási néptömeg fogadta Lavalt Washingtonba megérkezésekor, aki a pályaudvarról Edge párisi amerikai nagykövet házába hajtatott, amelyet amerikai tartózkodása tartamára rendelkezésére bocsátottak. Röviddel megérkezése után fogadta Laval a sajtó képviselőit és kijelentette, hogy rendkívül meglepődéssel állapította meg, hogy Stimson államtitkár még ma is ugyanazokat a nézeteket vallja, mint amelyeket előtte az idén nyáron Párisból Londonba való útjuk alkalmával kifejtett. Mi ketten tökéletesen egyvonalon gondolkozunk — jelentette ki Laval — és a nagyszerű fogadtatás után, amelyben Amerikába érkeztemkor részem volt, biztos a meggyőződés, hogy igen lényeges és alapvető megállapodásokra jutunk.

Délután hat órakor Laval miniszterelnök udvariassági látogatást tett a Fehér Házban, ahol Hoover elnök, és felesége és a Fehér Ház vezetőhivatalnokai fogadták őt.

Laval délelőtt meglátogatta Stimson külügyminisztert és Curtis al-elnököt. Koszorút helyezett el a névtelen katona sírjára, majd a francia nagykövettel villásreggelizett a Fehér Házban. Végül tolmács közbenjöttével tanácskozott Hoover elnökkel.

Washington, okt. 23. Laval miniszterelnök a francia nagykövetségén hosszabb megbeszéléseket folytatott a francia nagykövettel, a francia bankárokkal és a kíséretében levő francia pénzügyminisztériumi szakértőkkel. Délután átköltözött a Fehér Házba. Holnapig ott marad. A Fehér Házban Hoover elnök és Laval miniszterelnök bi-

szen láthattuk, hogy amikor az erők összefogása vált szükségessé, a munkásság nagy részében is volt annyi nemzeti érzés, hogy ebben résztvegyen.

Maga a pártvezér, MacDonald ismerte fel elsőnek a koncentráció szükségességét. Pártjának sok tagja eszerben hagyta ugyan, de követői között az angol politikai élet súlyos egyéniségei vannak. A MacDonald vezetése alatt álló nemzeti munkáspárt úgy igyekszik előmozdítani a munkások érdekeit, hogy ne kerüljön összeütközésbe más társadalmi osztályokkal. Az ő politikájával elégedetlen csoport Henderson vezetésével tömörült és a választás igen érdekes része lesz a régi párt két részének testvérharcra.

A választás kimenetele természetesen egészen bizonytalan. Mind a négy számottevő tábor: a konzervatív, liberális, nemzeti szocialista és szocialista párt egyformán nagy propagandát fejt ki. Az erők annyira megoszlanak, hogy nem várható, hogy akarmelyik párt is abszolút többséget érjen el. Nagy a valószínűsége annak, hogy ismét koncentrációs kormány kerül felszínre, talán nagyjából a mostani összeállításban.

Igen nagy jelentősége van Angliára ennek a választásnak. Nem is annyira a szigorúan vett politikai, hanem elsősorban gazdasági téren. Az új parlamentnek ugyanis legfőbb feladata a gazdasági és különösen az államháztartási fenyegető bajok orvoslása lesz, ami igen sür-

gős feladat és amihez eltképes parlament kell. Hiába kerülnének elő a legelőrevalóbb tervek, ha nem lesz azoknak többségük, amely törvényerőre emelje. Azt pedig könnyű belátni, hogy erre csak a nemzeti érzésű pártok birnak elegendő fogékonysággal.

Nekünk is érdekünk, hogy Angliában rendezettek legyenek a viszonyok. Az angol politikusok részéről már többször tapasztaltunk megértést Magyarországgal szemben. Mi nem nélkülözhetjük a hozánk barátságos külföld támogatását és ha Anglia belső bajai enyhülnek, remélhetjük, hogy nagyobb figyelmet szentelhet más problémáknak, köztük a mi ügyünknek is.

zalmas megbeszélések során tárgyalni fogja az összes aktuális politikai és gazdasági világproblémákat.

Washington, okt. 23. Az amerikai ma részletesen foglalkozik Laval miniszterelnök látogatásával. Laval ugyan tegnap kifejezetten tartózkodó magatartásra kérte a sajtót, de a lapok ennek ellenére is tele vannak jóslásokkal, hogy mi lesz Laval és Hoover megbeszélésének eredménye. A lapok nagyrészt bizonyos pesszimizmusra hangolta Laval tegnapi beszédének az a része, amelyben a béke szervezett biztosítását követeli.

Amerikai körök az egyetlen lehetséges engedménynek Hoover elnök volt egyoldalú nyilatkozatát mondják, amely szerint az amerikai kormány háborús veszély esetén előbb tanácskozásokat kezd a többi hatalmakkal a megfelelő rendszabályokról. Ha Laval nem elégednék meg ilyen nyilatkozattal, amelyet a szenátusnak nem kellene ratifikálni és ha ennek alapján nem volna hajlandó engedményekre a leszerelés kérdésében, akkor — írják — az amerikai közvéleményt csak nehezen lehetne meggyőzni arról, hogy le lehet mondani a szövetségesek hadiudosságairól és az erősen fegyverkező Európának lehetővé tegyék, hogy lemondjon a német jóvátételekről.

Páris, okt. 23. A lapok általánosságban helyeslik azt a nyilatkozatot, amelyet Laval miniszterelnök Newyorkban, a francia közvélemény képviselőjében a leszerelés kérdéséről tett. A középpárti Petit Journal kiküldött tudósítója azt írja, hogy a mostani fogadtatás nem volt olyan lelkes, mint amilyen a háborút közvetlenül követő években részesítette Newyork Franciaország képviselőit. Ezen nincs mit csodálkozni, — írja, — mert Amerikában évek óta állandóan azt hajtogatják, hogy az európai zűrzavaros állapotokért Franciaország a felelős. Lavalra hárul a feladat, hogy meggyőzze Amerika népet ennek a véleménynek alapatlanságáról.

GRÓF BETHLEN ISTVÁN ELHAGYTA A SZANATÓRIUMOT.

Budapest, okt. 23. Bethlen István gróf már teljesen felgyógyulva elhagyta a Fásor szanatóriumot. Rövid ideig vidéken tartózkodik, azután visszatér Budapestre. Igen élénk részt fog venni az egységspárt életében, mint a párt vezére.

AUSZTRIA ÉS A SZOVJET KAPCSOLATAL.

Bécs, október 23. A bécsi tartomány ülésen elfogadták azt a törvényt, amely a bécsi tartománynak a szovjet unióra irányuló osztrák kivitel előmozdításában való részvételéről szól. A törvény értelmében a kezességet 65 millió schilling számlaösszegig emelik fel.

—oooOoo—

EGY MALOMMUNKÁS MEGFÜLLDÖTT A BUZÁBAN.

Halálos munkásszerencsétlenség történt tegnap Budán, a Lujza-malomban. Dvorák Ferenc 38 éves malommunkás a búzalapátolási osztályon dolgozott. Mázszámszámra öntötték a búzát egyik helyről a másikra. Dvorák Ferenc alatt hirtelen eltörtött egy deszkapadló és oly szerencsétlenül esett oldalra, hogy a lezuhanó búzaáradat magával sodorta és szempillantások alatt, mintegy három mm. búza eltemette. Mire rátaláltak a búza tömegben, már megfulladt. Holttestét a bonctani intézetbe szállították. — A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy kit terhel a halálos balesetért a felelősség.

Bonyodalom a „Justice for Hungary“ körül

Kié tulajdonképpen a repülőgép, mellyel átrepülték az Óceánt

A világra szóló sikerrel végződött magyar óceánrepülésnek most kellemetlen utóreggése támadtak. Ismeretes, hogy milyen nehezen indult meg az akció Amerikában az óceánrepülés anyagi feltételeinek előteremtésére és hogy milyen sok huzavona játszódott le addig, míg a gép elindulhatott útjára. Most hasonló bonyodalom támadtak akörül a kérdés körül, hogy kié tulajdonképpen a „Justice for Hungary“. A repülőgépet egy losangelesi repülőgépgyárban vásárolták annak idején, az amerikai magyarok gyűjtéséből csak a repülőgép árának fele telt ki. A többi költséget, hogy a szép akció meg ne hiúsuljon, Szalay Emil hosszújította az óceánrepülőket rendelkezésére, körülbelül 26 ezer dollárt. Annak idején nem nyert tisztázást, hogy ezt az összeget kölcsönadta-e Szalay Emil vagy ajándékképpen. Az amerikai mecénás most arra az álláspontra helyezkedett, hogy ilyen nagy összeget ő nem ajándékozhatott, hanem csak előlegül adta és az összeg megtérítését a repülőgép eladásából remélte. Az óceánrepülő pilóták, Endresz György és Magyar Sándor körrepülést óhajtottak rendezni Magyarországon és az a terv

merült fel, hogy ennek a bevételéből kárpótolják Szalay Emil. A körrepülés azonban elmaradt, sőt az óceánrepülők éppen az ujjban keletkezett bonyodalom miatt Rothermere lordot sem keresték fel a repülőgéppel. A másik terv az volt, hogy esetleg a magyar állam veszi meg 100.000 pengőért a gépet, azonban az államnak ma nincs erre pénze. A gép jelenleg a mátyásföldi repülőtéren áll és a tulajdonjog felőli vita tisztázására az illetékesek mindent elkövetnek.

Szalay Emil egyébként már holnap visszatartik Amerikába. Tiszteletére tegnap este a Nemzeti Kaszinóban búcsuvasora volt, melyen sok előkelőség jelent meg. Feltűnt, hogy csak Magyar Sándor vett részt a vacsorán, míg társa, Endresz György kimentette magát. Állítólag éppen a gép tulajdonjoga körüli vita idegenítette el egymástól a két pilótát. Endresz Györgynek egyébként messzemenő terve van a géppel, rövid időn belül ugyanis újra át akarja repülni az Óceánt. Magyarországból Délamerikába akar repülni, és onnan Északamerikába, hogy a bátor terv megvalósul-e, az a pénzkérdésen múlik.

Reggeli csendélet Bukarestben

Román tiszteknek nem imponál a köz'ekkeési rendőr

Bukarest, október 23. Reggel 6 órakor egy tisztekkel telt autó az egyik forgalmas utvonalon a forgalom irányával ellenkezőleg haladt. A forgalmi rendőr az autónak útját állta, mire Florescu huszárőrhadnagy kiugrott az autóból és a rendőrt kétszer arcul-

ütötte, majd tisztársal segítségével a földre teperte. A rendőr közben revolvert használt. Belelőtt a főhadnagy jobb lábába. A rendőr segítségére siető másik két rendőr viszont az autóra lövöldözött.

Matuska a budakeszi erdőben állította össze a pokolgépet

A nyomokat megtalálták a helyszínen — A német jutalom nagyrészt a magyar nyomozók kapják

Budapest, okt. 23. Néhány napon belül Budapestben végleg befejezik a biatorbágyi merénylet bűnügyi nyomozását.

Most még az ügynek olyan részleteit kívánják tisztázni, amelyek bizonyítják majd a rendőri nyomozás eddigi adatait.

Matuska Szilveszter Bécsben a közös kihallgatáson tudvalevően nemcsak a biatorbágyi bűncselekmény elkövetését vallotta be, de a magyar, német és osztrák rendőrtisztviselőkhöz előtt aprólékos részletességgel elmondotta a vasúti robbanás előkészületeit munkálatait és minden részletét is. Erdekes, hogy bevallotta Matuska azt is, hogy Budapestén a Rákóczi uton vásárolta meg annak idején a pokolgéphez szükséges magyar zseblámpaelemet, amint ezt annak idején a rendőri nyomozás is megállapította.

Ugyanígy vásárolta — természetesen mi sem sejtő kereskedőnél — a szükséges egyéb fémalkatrészeket, s vascsöveket is. Az ekrazitot magával hozta, drótokat is Bécsből hozott magával. Ugyanakkor Bécsben vásárolta meg azt a koffert, amelynek rézpántjait a villamosáram kapcsolása céljából, a pokolgéphez illesztette. Matuska bevallotta bécsi kihallgatása során, — hogy mindezeket az alkatrészeket kivitte egy budai erdő közelébe, ahol egy elhagyott tisztáson fogott hozzá a pokolgép összeállításához. Zavar-talanul meg is csinálta a pokolgépet s amikor készen volt munkájával, kiment a biatorbágyi híd alá s a viadukt közelében levő csöszknyhóban megvárta az éjszakát, hogy aztán nyugodtan a sínekre tehesse a pokolgépet.

A budapesti főkapitányság politikai osztálya még a tegnapi napon a Budakeszi mellett elhúzó erdőben, a Bécsből hozott rajzok és térképek útmutatásai szerint meg is találta azt a tisztást, ahol Matuska tevékenységének nyomait valóban még fel lehetett ismerni.

Pár nap kérdése és ezután a nagy ügy rendőri nyomozása végkép lezáródik. A hátralevő napok alatt a politikai osztály a nagy bűncselekmény, egyéb, pikánsnak ígérkező részleteit is tisztázza, hogy a nyomozás végleges befejezéséről, ha Matuskát mégis kiadnák a magyar hatóságoknak, a bűnügyre vonatkozó összes jelentések, s jegyzőkönyvek és adatokat magukba foglaló iratok azonnal a magyar bíróság rendelkezésére álljanak. Matuska Szilveszter kiadatása elhúzódhatik, mert valószínű, hogy előbb az osztrák hatóságok fogják az Ausztriában elkövetett kisebb merényletekért felelős ségre vonni.

Azonban ez csak formalitás lesz, — amelynek lebonyolítása után Matuskát Magyarországnak kiadják. Eppen ezért Hetényi Imre főkapitányhelyettes valamennyi jegyzőkönyvet és a Matuska-ügy más iratait hivatalosan lefordíttatja német nyelvre és a hitelesített németnyelvű iratokat megküldi Ausztriának.

Bécs, október 23. A jüiterborgi mérnylő nyomravezetőjének jutalmazására kitűzött 10.000 márkás jutalomból alighanem csak 1—1500 márká maradt Németországban, ahol főképpen annak a műszaki üzletnek, melyben Matuska a csöveket vásárolta, kiszolgálónője fogja kapni. A jutalom legnagyobb részét Magyarországon és Ausztriában fogják majd kiosztani.

Tiborc darócsműrjével letakarva temették el Szentgyörgyi Istvánt

Kolozsvár, október 23. Szerdán délután temették el a kolozsvári ref. temetőben az erdélyi magyar színész nagy halottját, Szentgyörgyi Istvánt. A sírt Szentgyörgyi sokezer tisztelője meghatottan vette körül. A gyászszertartást Vásárhelyi Boldizsár esperes gyászbeszéde vezette be, majd a kolozsvári Magyar Színház és a budapesti Nemzeti Színház nevében, dr. Janovics Jenő igazgató búcsúztatta. Beszédet mondtak még a román Színészszindikátus, az Erdélyi Irodalmi Társaság, az Erdélyi Írók és Újságírók, továbbá a Magyar Párt nevében. Szentgyörgyi kívánságára híres szerepének a Tiborinak darócsműrjével letakarva helyezték koporsóba.

HAVONTA FOGJAK KIUTALNI A LAKÁSPÉNZT.

A népjóléti és a pénzügyminisztérium között hosszabb idő óta tárgyalások folynak arról, hogy a közalkalmazottak lakáspénzét havonta utalják ki. Ertesülésünk szerint a legutóbbi napokban már megállapodtak abban, hogy február elejétől havonta adják ki a lakáspénzt.

IRODALOM

RABLELKEK.

Antal Gábor könyve.

A világháború irodalma egyre bővül. Az irodalom egyrésze a harcok véres és végtelen sorozatát rajzolja, hol jön mérésével, hol tulzot aláfestéssel, másrésze a hadifogság nyomorán, szenvedésén kesereg vagy beletörődően a változhatatlanba stílusos nyugalommal új életet kezd és kezdi hasznosan értékesíteni rabságának nehéz idejét.

Antal Gábor könyve az utóbbihoz tartozik. Ő lélekrajzot ad a sivar hadifogolyéletből. Egy hadifogoly naplóját adja. Az eseményeket közvetlenül, egyszerűn krónikaszzerű sorrendben, de szépen, őszintén, közvetlen élmény keretében tevévelünk. Ezáltal könyv vet érdekessé, értékessé teszi, anélkül, hogy a tulzás riktó színével röpítene a fantáziát.

Kezdi a hadifogságba esett ember lélektanával. A hadifogoly úgy érzi magát, mintha több évi tanulmányuton lenne. Leírja a bajtársasság ki-fejlesztését, a tábor berendezését. A tábori élet egyetlen gondolata a szabadulás és ez folytonosan füstbe megy. Megkapó a főrös hadserg toborzása elől való vonakodás, míg előbb az amerikaiak, később a japánok veszik át őket, amikor békés élet fejlődik ki a táborban. A békében egész külön állami életet élnek. Társadalmi és rangkülönbség nincs. Tiszt és közlegény vállvetve dolgozik a társadalom boldogulásáért.

Itt megkapóan írja le a tábor gazdasági és ipari életét. Virágozik a kultúra is. Előadásokat tartanak általános ismeretekről. Színházat csinálnak és rendez előadásokat tartanak, ami sok kedves tréfának lett melegágya.

A bolsevik eszméket hiába hintik köztük, termékeny talajra nem talál. Nem győzi eléggé dicsérni az amerikai és a japán bánásmódot. A könyv azzal fejeződik be, hogy a japánok elszállították a krasznajarijeckal fogolytábor foglyait Vladivosztokba és itt csaknem szabadon éltek.

Az egész leírásban a közvetlen hang, az izzó magyar bonszeretet és a magyar élniakarás hajlóereje megkapó. Ez a könyv még a hadifogoly élmények I. része. A szerző még egy újabb vaskos kötetet ígér gazdag tartalommal, érdekfeszítő meglátásokkal. Mi kíváncsian várjuk e folytatást. (e.)

Rablógyilkosság 35 pengőért

A gyilkost elfogták

Szeged, okt. 23. Luczák János 53 éves gazdálkodót apátfalvi lakost néhány nappal ezelőtt Apátfalva községben meggyilkolva találták. A csendőrség megállapította, hogy a gazdálkodó 35 pengő készpénzzel hagyta el az egyik kocsmát és amikor a holttestét megtalálták, sem pénzt, sem egyéb értéktárgyat nem találtak nála, úgy, hogy a csendőrség rablógyilkosságra következtetett. Néhány napnyomozás után sikerült megállapítani, hogy a gyilkosságot Varga F. Pál 23 éves napszámos követte el, aki a

tanuk vallomása szerint ma is ott volt a holttest megtalálásánál. A csendőrségen bevallotta a gyilkosságot, a pénzt elrabolta a lakásán elrejtette. Házkutatás alkalmával Varga lakásán megtalálták a véres husángot, amellyel a gyilkosságot elkövette, valamint megkerült a pénztárca az ellopott pénzzel együtt.

A csendőrségi nyomozás befejezése után az elfogott gyilkost a szegedi ügyészség fogházába szállították.

Autóbusz és tehervonat karambolja három halottal

Bécs, okt. 23. A Nezsider—vándorfalui vonalon közlekedő autóbusz este 8 órakor Vándorfalu mellett a nyitott vasúti sorompón keresztül a pályatestre hajtott és összeütközött az ugyanakkor odaérkező tehervonattal. A katasztrófának három halálos áldozata van. A pályaeorvos azonnal megjelent a

helyszínen. Három személynél fázadozása eredménytelen volt. A súlyosan megsebesültek közül az egyik nyar nyelven válaszolt. Személyazonosságát még nem tudták megállapítani. Az autóbusz soffőrtjét tartóztatták, mert azt hiszik, hogy ittas volt. A 3 halott állítólag burgenlandi.

Berecz Mihály

Az élet ma mindenütt nehéz. — Csupa panasz és panasz minden oldalról, mintha teljesen megváltozott volna a világ rendje. Gondteljes, borús arcok merednek a semmibe és csak fanyar, keserű mosoly vonaglik az ajkakon. Valami mélységes gyász uralja a lelkeket. Ma itt, holnap ott roppan össze egy élet, mely nem tud megbirkózni a reá nehezede súlyos teherrel. Egő fájdalom marcangolja szívünket, mert tehetetlenségünkben nem tudunk rajta segíteni. — Vad, marcangoló önvád ez, amely — úgy látszik — talán sohasem mulik el.

...E nehéz helyzet közepette újabb szomorú hír jön Erdélyből. Valami fojtogatja torkunkat, megmegvonaglik ajkunk, mikor halljuk Berecz Mihály esetét Zágonyból. Pedig Zágonyt eddig más oldalról ismertük. Dicső, nagy fejedelmünk egykori kamarása örök nevet biztosított neki, amelyre mindig szívesen gondolunk. Most is gondolunk ugyan rá, de e gondolat szívünket véresre tépi, marcangolja és együtt érzünk Zágony összes lakosaival, akik oly mélyen gyászolják néhai Berecz Mihályt.

Szegény Berecz Mihály alig látott harminckét tavaszt s ma csak egy kicsiny kupac jelzi ott a domboldalon, hogy ő is élt és családot alapított. Mindennap odajár az özvegy három gyermekével, hogy meleg könnyeivel áztassa azt a helyet, amely alatt mozdulatlan némaságban fekszik az egykori kenyérkereső. Az arrajáró emberek hangtalan mennek el mellette és ki-ki a maga módja és hite szerint osztozik a szerencsétlen özvegy bánatában.

Berecz Mihály kötelességének lett áldozata. Evszázados szokás szerint, mint éjjeliőr teljesített szolgálatot szomszédjával, hogy becsülettel megőrizték vagyónkájukat. Még alig bukkott alá a vörösképi nap telt arra, amikor már szeretettel búcsúzott el kedves családjától. Még az istállóba is benézett, mert ő mindig rendes ember volt. De most, mintha nehezebbé vált volna a búcsúzás. Többször vissza-visszanézett s valami mint-ha visszatartotta volna. De a köte-

lesség, melynek mindig hűséges sáfárja volt: üzte, kergette...

Kint a kapuban találkozott szomszédjával. Együtt mentek, ballagtak; végigjárták a falu minden zegez-zugát és a legkisebb neszre is fel-felfigyeltek.

A hosszú éjszakának végeszakadt. Már pitymallott. Messze keleten, az erdő fölél: világos folt terjengett...

Berecz Mihály bevégezte hivatását, ment szomszédjával a lakatany felé, ahol a község legnagyobb, teljhatalmú ura: Juon őrmester lakott. Jelenkezniök kellett, hogy az éjszaka csöndben telt el, semmi említésreméltó eset nem történt.

Az őrmester úr az ablakban volt és várta őket. Meghallgatta a jelentést, melyet nagyuri göggel tudomásul vett, miközben alattomosan ravasz szemé lobbot vetett.

Berecz Mihályék már hazafelé indultak. Alig tesznek egy pár lépést, az őrmester úr puskacsöve az ablakból megvillan és Berecz Mihály tarkón találva, hangtalan orrabukott.

A gyilkosság híre futótűzként terjedt el a faluban. Az asszonyok jajveszékelve, a férfiak bosszút lihegve verődtek egybe a templom előtti téren. Már-már komolyabb dologtól kellett tartani, de a falu papja nagynehezen lecsendesítette őket.

A bosszú ott él most is. A lapangó zsarátnok tüzes üszke még nem hamvadt el, a zágoniak szívében és nehezen várják a gyáva gyilkos méltó büntetését.

Az őrmester úr pedig szabadon jár-kezik; még kérdőre se vonták gyáva tettéért, de hát ez megszokott dolog ott, ahol az igazságot is pénzért mérik.

...Az élet sorja mindenütt nehéz. Több és több élet roppan ketté a súlyos teher alatt. Ma itt, holnap ott nemulnak el örökre a beszélő ajkak és a kiemelkedő kupacok sora napról-napra szaporodnak. A halál kaszája gazdagon arat, különösen ott, ahol a »hatalmas« Janok segítenek neki.

Mikházi.

—ooooo—

IDŐJÓSLÁS.

Egyelőre déli szelek mellett enyhe idő, később délnyugati felől meginduló esőzés.

503 rendbeli okirathamisítás, 340 ezer pengő kár

6 évi fegyházra ítélt szövetkezeti igazgató

Pécs, okt. 23. Az ítéltábla most tárgyalta ifj. Kövess Jánosnak a felsőmindszenti hitelészövetkezet csalásért és sikkasztásért fegyházra ítélt igazgatójának bűnügyét. Az ügyészség egyrendbeli folytatólagosan elkövetett sikkasztás, 503 rendbeli okirathamisítás és 3 rend-

beli folytatólagosan elkövetett csalás büntetével vádolta ifj. Kövess aki visszaélései révén 340 ezer pengő kárt okozott. A törvényszék 6 évi fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre ítélte a vádlottat. A tábla az alsóbíróság ítéletét jóváhagyta.

Borzalmas családirtás Berlinben

Berlin, okt. 23. Péntek délelőtt holtan találták egy Loge nevű 4 tagú családot. Loge 25 éves munkás édesapja meg akarta látogatni, csenketésére azonban nem jelentkezett senki, gyanút fogott és értesítette a rendőrséget, amely azután lakást felnyitotta. Loge feleségét és két gyermekét, akik közül az egyik 4 éves volt, a másik 2 hónapos, holtan találták az ágyában. Az asz-

szony és a nagyobbik gyermek szenvedett feltűnően súlyos sérüléseket. A férj felakasztotta magát. A 7 hónapos kisfiún nem volt sérülésnek nyoma. A kisfiú valószínűleg éhenhalt. Megállapították, hogy a férj csak tegnapi éjszaka virradó éjszaka akasztotta fel magát. A tettét valószínűleg gazdasági nehézségek miatt követték el.

Sok pénzt elvittek Debrecenből a „halál-katlanosok“

A múlt héten egy artista vállalkozó engedélyt kért arra, hogy a »halálkatlan« elnevezésű produkciót Debrecenben is bemutathassa. A város akkor elutasította a kérelmet azzal az indoklással, hogy míg a színház játszik Debrecenben, kulturális érdekekből nem adhat engedélyt ilyen produkciókra. Közbejött azonban az őszi nagyvásár, amikor is a város kénytelen kiadni a vásári mutatványokra az engedélyt. A halálkatlan a vásár tartama alatt tehát megtelepedhetett Debrecenben is. Nyaktörő mutatványt mutattak a halálkatlan artistái, akik állítólag angolok, egy hölgy és egy férfi. Ezek öt és fél méter magas, teljesen meredek hengerfalon 120 kilométeres óránkénti gyorsasággal kerékpároznak, mégpedig elengedett kormányval.

A vakmerő artisták nemcsak nagy bámulatba ejtették a közönséget, hanem azt is behozták, hogy igenis van pénz. Négy nap alatt nem kevesebb, mint hat-hétezer pengő »kerékpároztak« össze maguknak s aztán haldogan szedték fel sátorfaikat és mentek tovább Nyíregyházára. Ennyi pénz még a régi békevilágban sem szedték össze egyetlen egy mutatványos sem Debrecenben. Ötven fillér volt a »Halálkatlan«-ba a belépődíj, de azonkívül még a közönségtől pótdíjat is kértek azon a címen, hogy a mutatvány nagyon veszedelmes és az artisták állítólag nincsenek bebiztosítva. A jámbor közönség adakozott is bőven, így aztán a halálkatlanosok jó szüretet csináltak Debrecenben.

Linder Bélát és társait in contumaciam elítélték

A múlt év január végén Párisban »A magyar emigránsok Kossuth koalíciója« cím alatt összeállt társaság kongresszust tartott, amelyen határozatot hoztak és ehhez előzőleg Linder Béla több más ugynevezett emigránstársával is hozzászólt és elfogadásra ajánlotta. A hozott határozat, valamint a felszólalások miatt a budapesti ügyészség nemzetgyalázás büntetése címén vádiratot adott ki Linder Béla és társai: Hoffmann Ottó, Bota Ernő, Magi János, Balogh János és Stumpf József ellen, mivel azok a legvadabb rágalmakkal és gyalázkodásokkal illették Magyarországot.

A büntető törvényszék Méhes-tanácsa ma tartott ebben az ügyben tárgyalást, amelyre a hivatalos lap utján idézte

meg a vádlottakat. A vádlottak természetesen nem jelentek meg s ezért távollétükben folyt le a tárgyalás, miután a bíróság védőket rendelt ki a távollévők védelmére.

A Párisban elhangzott beszédek és a határozat hiteles szövegének ismertetése után Czobor Miklós dr ügyészségi alelnök tartotta meg vádbeszédét és kérte a törvényszéket, hogy mondja ki valamennyi vádlottat bűnösnek. A védőbeszéd elhangzása után Méhes elnök kihirdette a törvényszék ítéletét, amely szerint Linder Bélát és társait a bíróság nemzetgyalázás büntetében bűnösnek mondta ki, büntetés kiszabását azonban mellőzte. Az ítéletben az ügyész megnyugodott, a védők fellebbeztek.

A CIPRUSI KORMÁNYZÓ FELGYUJTOTT PALOTÁJÁBAN FELBECSÜLHETETLEN ÉRTÉKŰ MŰGYŰJTEMÉNY PUSZTULT EL.

London, október 23. Kairói görög lapok jelentése szerint a ciprusi zavarások élén főként a volt frontharcosok állanak, akik a balkáni háboruban állítólag puskákat és gépfegyvereket csempésztek a szigetre. Több népgyűlésen kimondták a Görögországgal való egyesítést. Nicosiában a leégett kormányzósi palotában a kormányzó

felbecsülhetetlen értékű könyvtára és műgyűjteménye odaveszett. Délelőtt hét angol csapatszállító repülőgép érkezett Kairóból Nicosiába 150 főnyi csapattal.

Tekintettel arra, hogy az angol csapatok megerősítése délelőtt Ciprus szigetére érkezett, a kormányzó kijelentette, hogy nincs szükség további csapatokra és így mérvadó angol körök véleménye szerint nem kell félni attól, hogy a zavarás aggasztó méreteket öltson.

A takarékosági bizottság a Kollégiumnak megadta a teljes segélyt, de az elemi és polgári iskolák segélyét 50 százalékkal csökkentette

Tartalmas vita az iskolák ügyéről

A takarékosági bizottság pénteken délután folytatta ülését dr. Tóth Lajos egyetemi tanár elnöklésével.

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok terjesztette elő az iskolai segélyek ügyét.

Az összes elemi iskolák átvétele esetén a várost 281.000 pengő kiadás terheli, ami 12 százalékos pótdadónak felel meg.

A polgári iskoláknál a város összes kiadása 69.286 pengő, ez 3 százalékos pótdadónak felel meg.

Az összes iskolák átvétele, melyeknek fenntartása a város kötelessége lenne, összesen 349.287 pengőbe kerülne. Most a város 195.228 pengő segélyt ad az iskolafenntartóknak, ami 8 és fél százalék pótdadót tesz ki.

Törös Károly igazgatótanító, mint szakértő szólal fel. Helyesnek tartja, hogy ha a város átveszi az iskolákat. Ha ez megtörténik, 153 iskola kerül a város kezelésébe, de számolni kell azzal, hogy az államsegélyt beszüntetik és új egyességet kell kötni.

A református egyházat a városnak támogatnia kell. Nem látja elérkezettnek az időt ma arra, hogy a város átvegye az iskolákat, de e cél felé meg kell tenni a kezdő lépést.

Dr. Vásáry István polgármester: Szó sem volt róla, hogy a város átvegye a népiskolákat, mert azt az erkölcsi nevelést, amelyet az egyház tud nyújtani, soha nem képes feljegyíteni a politikai község.

— Kész vagyok — úgymond — még nagyobb összeggel is segíteni az egyházakat az iskolák fenntartásában, csak tessék rendelkezésemre adni a szükséges összeget. Ma azonban meghatározott összegű költségvetéssel kell dolgozunk. Ha a közgyűlés rendelkezésünkre bocsátja a szükséges hitelt, folyósítjuk a segélyt, de különben nincs miből fizetnünk.

— Nem lehet a pótdadót leszállítani és a terheket az eredeti mértékben viselnünk. Tehát szó sem volt arról, hogy mi iskolákat átvegyünk, mert ennek én magam egyenlőleg is ellene vagyok.

Dr. Tóth Lajos elnök javasolja, hogy a Kollégium segélyét 100 százalékosan hagyják meg, az iskolai segélyeket 50 százalékkal csökkentsék.

A természetbeni tűzifasegélyeket 100 százalékosan hagyják meg. Ezzel szemben Steinfeld a segélyek teljes, Balogh István 25 százalékos törlést javasolt úgy a Kollégiumnál, mint az iskoláknál.

Dr. Vásáry polgármester: Csak hogy ez nem telik ki az 50 százalékos pótdadóból.

Dr. Jakobovits József: Egyetlen egyház sem fogja átadni az iskolákat. Aldooznunk kell az iskolákra, de csak a város teljesítőképességének mértékéig. A Kollégium iránt megbecsülésből elfogadjuk a 100 százalékos segélyt, az iskoláknak csak 50 százalékos segélyt adna.

Dr. Hegymegi Kiss Pál: A református egyház olyan nehéz helyzet-

ben van, hogy előbb-utóbb nem lesz képes az iskolát fenntartani, tehát akaratlanul is előtérbe lép az iskoláknak a város általi átvétele. Azt szeretné, ha legalább erre az évre az egyház teljes segélyét meg lehetne menteni.

Foglalkozik a Kollégium kérdésével, melyet szívvel lélekkel támogat. A Kollégiumi Diákszövetségnek személyével kapcsolatos nyilatkozatára megjegyzi, hogy ő két társával együtt olyan helyzetben volt, hogy kezdetben ebbe a szövetségbe nem kapcsolódtak be és úgy volt beállítva, hogy ne is kapcsolódtassanak be. Abban az időben olyan volt a mentalitás. Ezekre a múltbeli dolgokra legszívesebben fát volt vet. Foglalkozik az egyetem és Kollégium kapcsolatával, szeretné volna, ha az egyetem

az ősi Kollégiumban maradt volna. Ujra felveti a gondolatot, nem volna-e helyesebb, ha a város a segély helyett a nyomdát átadná az egyháznak. A város a következő években is nagy deficiteknek néz eléje.

Dr. Tóth Lajos elnök: A Kollégium ősi tradícióit megmenették. Mint egyházkerületi tanácsbíró két kézzel kapna a nyomda után, de mint törvényhatósági bizottsági tag nem adná oda, mert egyike a város legjövődmezőbb vállalatának.

A bizottság ezután megszavazta a Kollégium teljes segélyét és az egyházak természetbeni segélyét, az iskolai segélyeknek pedig 50 százalékát.

Ha a költségvetés engedi, nagyobb segélyt is adnak.

A debreceni ref. egyházmegye közgyűlése

F. Vargha Lajos esperes beszéde a ref. iskolák válságáról
Baltazár Dezső püspök ünneplése

A debreceni ref. egyházmegye pénteken tartotta közgyűlését F. Vargha Lajos esperes elnöklése alatt. F. Vargha Lajos elnöki megnyitójában megemlékezett a mai nehéz időkről, melyek erősen sújtják az egyházat. A községek egymásután tagadják meg az egyházi iskolázatáshoz való hozzájárulást, ami válságba sodorja a református iskolákat. Nagy örömmel emlékezett meg Baltazár Dezső püspök jubileumáról s a püspök további mű-

ködésére Isten áldását kérte.

Veress Bálint jegyző indítványára a püspököt az ünnepélyes alkalomból üdvözlök.

Ezután megkezdődött a tárgyszorozat letárgyalása. Juhász Péter tanító esküt tett, Kardoss Lajos hajdubagosi lelkész állásában az egyházmegye megerősítette.

Több adminisztratív természetű ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

Két évi fegyházra, illetve tíz hónapi börtönre ítélte a debreceni törvényszék a szélhámos vadházastársakat

Hamisított váltót számítottattak le

Furfangos módon jutott a múlt év őszén pénzhez két hajdunánási lakos. Zsák István és a vele vadházastársi viszonyban élő Csuka Juliánna a múlt év őszén elmentek a Népszövetségi Hitelintézetbe és ott Zsák István Balog Lajos földbirtokosnak adta ki magát és a vele levő Csuka Juliánna pedig, mint feleségét mutatta be és 1050 pengőt kértek az intézettől kölcsön képen. A kölcsön felvett pénzről váltót adtak, amire mind a ketten ráírták Balog és felesége nevét és a váltót leszámítottatták. Fizetni azonban nem akartak és mikor az intézet felszólította Balog Lajost a fizetésre, felment az intézetben és magából kikelve adta elő, hogy ő egy

fillért sem vett fel az intézettől. Ekkor jöttek rá, hogy Balog Lajos nevében a városban jól ismert Zsák István és Csuka Mária követették el a szélhámoságot és vették fel Balogh Lajos nevében a pénzt.

A két szélhámos vadházastárs ellen megindult a bünvádi eljárás. Zsák István és Csuka Juliánna bűnügyét tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék és a két vádlott egyrendbeli magánokrot hamisítás, egyrendbeli csalás és négyrendbeli közokirathamisítás büntetésben mondta ki bűnösnek és Zsák Istvánt 2 évi fegyházra, Csuka Juliánna pedig 10 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Pulykát, csirkét

legmagasabb áron vásároljuk
Rákóczi u. 3. sz. Nagy János vendéglő udvarán — Skót-Magyar k. r. t. Iroda: Miklós-u. 34.



HETI MŰSOR:

24. Szombat: **Vihar a Balatonon**, (operett premier, bérlet).

25-én, vasárnap délután: **Harapós férj**.

Vasárnap este: **Vihar a Balatonon**.

26-án, hétfőn: **Vihar a Balatonon**.

(A. 6. bérlet).

27-én, kedden: **Vihar a Balatonon**.

28-án, szerdán: **Vihar a Balatonon**.

(B. 6. bérlet).

29-én, csütörtökön: **Vihar a Balatonon**.

30-án, pénteken: **Vihar a Balatonon**.

(C. 6. bérlet).

FILM

NYUGATI VÁNDOROK.

A Fox nagyszabású filmje az Urániában.

Nagyszerű premiert tartott pénteken este az Uránia. A bemutatott darab a Fox-gyár monumentális nagy filmje, a „Nyugati vándorok”. A film igaz művelőzetet nyújt. Szemléletével a néző végig éli egy vadnyugat felé törő kivándorló csapat élményét, az indiántörzsek támadását, harcát, izgalmas védekezéseit. Halalmas felvonulások, változatos és gyönyörködtető képei, csodás tájakon vezető viaszontagságos utak lenyűgöző panorámái váltják egymást, méltó keretet adva a vezető hős, a vadon fia tiszta szerelmének.

A szereplők úgy hatnak tökéletes játékkal, mintha tényleg abban a miliőben élnek le életüket. Theo Shall Marion Lessing és Arnold Koff a főszereplők, elsőrangú művészek.

Az Uránia premierjét szép érdeklődés kísérte s biztosra vehető, hogy az a következő napokban csak fokozódni fog.

Mozik műsora:

Ma szombaton

A hétköznapi 3 óras előadások mérsékelt helydrakkal

VIGSZINHÁZ 5, 7 és 9 óra	Az asszonyok kedvence és a Vadon törvénye. G. Brien, Langlen fősz.
URANIA 5, 7 és 9 óra	NYUGATI VÁNDOROK Főszereplők Theo Shall M. Lessing és A. Korff.
APOLLO 3/4 és 5/4 óra	A NOTREDAMEI TORONYÓR Lou Chaney-vel.

Meteor mozi műsora

Szombaton

„Edith és a férflak”.

10 felvonásos színműattrakció. Főszereplők: Camilla Horn és Jeck Trevor.

Megelőzi: „Hamar a madarat. Eldadások: 6—8 óraker, félhelydrakkal.

LERAKATOT

sikerült kapnom finom térti SZÖVETEKBEK egyik legnagyobb budapesti régtől. A versenyt bármely céggel felveszem. Olcsó, megbízható árak!

Domán posztóüzlet

Csapó ucca 4. szám. (Városi Takarékos és Hitelintézet épületében).

Sertésfej- és láb



VIDONI SZALÁMIGYÁR

Monti ezredes- (volt Magos)-utcai

üzletében olcsón kapható.

Száz pengőre ítélték a soffórt, aki autójával elütötte Vargha Pál egyházi főszámvevőt

Ellentétes vallomások a soffőr vétkességéről a törvényszéki tárgyaláson

Könnyen végzetessé válható autógázolás történt a múlt év karácsony-első napján a Péterfia utcán. Vargha Pál, a debreceni református egyház főszámvevője délből 1 órakor a Péterfia utcán haladt lakására. Utközben egyik oldalról a másikra haladó autósárhányója elütötte. Az autó, amelyet Kiss Endre debreceni taxisoffőr vezetett, a szerencsétlenséget követő pillanatban megállt és az akkora már odagyült emberek segítségével — autójába emelték a félig eszméletlen embert. A soffőr ezután az Uránia mozgó előtt posztoló rendőrhöz ment kocsijával és előadta a történeteket, majd Vargha Pál saját kívánságára hazaszállította lakására, ahol mindjárt orvost hívtak hozzá, aki megállapította, hogy a főszámvevő zúzódásokon kívül más sérüléseket nem szenvedett.

A soffőr ellen megindult a büntető eljárás és ügyét tegnap tárgyalta a debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntetőtanácsa.

Az ügyészség Kiss Endrét gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétségével vádolta. Kiss Endre kihallgatása során előadta, hogy ő megengedett sebességgel haladt az utcán és egyszerre csak arra lett figyelmes, hogy egy fekefekabátos alacsony ember át akar menni az úttesten. Azonnal fékezett, de már késő volt, mert a sikos úton a kocsi megcsúszott és így elkapta az előtte haladó urat, akit a hiba meghempergetett. Elmondja még, hogy mikor megállt a kocsival, már az elgázolt ember felállt és a mellette álló lovag Fach Leó nyugalmazott huszárezredes azt mondta Vargha Pálnak:

— Miért ugrottál Pali az autó elé? Szerencséd, hogy így megúsztad.

Megemlékezett a soffőr a vallomásaiban arról is, hogy Vargha Pál saját maga kérte, hogy vigyék lakására és akkor kijelentette, hogy az ő hibájából történt a szerencsétlenség és ezért nem is kívánja a soffőr megbüntetését.

A vádlott kihallgatása után Vargha Pál főszámvevőt hallgatták ki, aki a következőképpen adta elő az esetet.

Délben, mikor hazafelé akart menni a Péterfia utcán, a vádlott által vezetett autó, amint az utcán keresztül át akart haladni, elkapta és úgy a földhöz vágta, hogy nem bírt felkelni és az eset után is 5 hétig volt kezelés alatt. Az ellen határozottan tiltakozik, hogy a szerencsétlenséget ő idézte volna elő és vallomása során is kijelenti, hogy a vádlott megbüntetését most sem kívánja és csak az orvosi költségek megfizetését kéri.

Vargha Pálnak hallgatta ki a bíróság, aki előadta, hogy a szerencsétlenségről nem tud semmit, csak arról, hogy amikor férjét hazaszállították, a soffőr sirva könyörgött, hogy ne jelentsék fel, amit meg is ígértünk neki. Vargha Pálné is kijelentette, hogy ő sem kívánja a vádlott megbüntetését.

Kihallgatták lovag Fach Leó nyugalmazott huszárezredesét, aki szemtanúja volt az esetnek. Az ezredes előadta, hogy az az autó túl gyorsan rohogott az úttesten és az előtte keresztben haladó Vargha Pált sárhányójával elütötte. A tanácselnök ezután megkérdezte, — az ezredes, hogy igaz-e az, hogy

azt mondta Vargának: — Miért ugrottál Pali az autó elé? Szerencséd, hogy így megúsztad!

— Nem igaz ebből egy szó sem, — mondotta az ezredes, — hiszen nem is ismertem még akkor Vargha urat, — tiltakozott az ezredes.

Ezután még több tanut hallgattak ki, akik nagyrésze terhelő vallomást tett a vádlottra nézve, egyedül csak az Uránia előtt posztoló rendőr vallott a soffőr javára, aki

azt vallotta, hogy előtte is kijelentette Vargha Pál, hogy a szerencsétlenség az ő hibájából következett be.

A tanukihallgatások után dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő terjesztette elő szakvéleményét, amelyben megállapítja, hogy a sértett sérülése feltétlen nyolc napon túl gyógyuló volt.

A lefolytatott bizonyításkiegészítés után Rézler Ervin tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét. A törvényszék Kiss Endre soffőrt gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétségében mondta ki bűnösnek és ezért 100 pengő pénzbüntetésre ítélte és a mellékbüntetés kiszabását mellőzte. Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte.

Ezerhatszáz pályázó 27 tisztviselői állásra

Budapest, okt. 23. A Magyar Nemzeti Bank 27 új tisztviselőt vett fel. Ezekre az állásokra több, mint 1600 pályázó jelentkezett, pedig az állásokra nem is hirdettek

pályázatot. Csak az előírásoknak és feltételeknek megfelelő szakértelemmel rendelkező tisztviselőket vettek fel.

A városi üzemek alkalmazottainak illetménycsökkentése

A takarékosági bizottság javaslata

A takarékosági bizottság ülésén, dr. Hegedüs Jenő telt jelentést az üzemi alkalmazottak illetményügyének tanulmányozására kiküldött albizottság munkájának eredményéről.

Azt javasolja az albizottság, hogy ugyanolyan mértékben csökkentsék a vállalati tisztviselők fizetését, mint a közigazgatási tisztviselőket. A vállalati jutalékok ugyanolyan százalékokban csöktenek, mint a városi tisztviselők mellékilletményei.

Az albizottság tehát nem javasol nagyobb fizetésleszállítást, mint amennyit a kormány előír.

Dr. Hegyemegi Kiss Pál: Az üzemi tisztviselők illetményét meg kell alapítani és tételként be kell állítani a költségvetésbe. Az üzemi jutaléka nem vonható ugyanolyan elbánás alá, mint a közigazgatási tisztviselők pótléka.

Steinfeld István: Szerzett jogokat egyoldalul nem helyes korlátozni.

Hegedüs Jenő dr: A jutalék jövőre nézve leendő megszüntetését határozta volt el a takarékosági bizottság. Mi ezt úgy értettük, hogy az ezután felveendő üzemi tisztviselők ne kapjanak jutalékokat.

Hegyemegi Kiss Pál azt vitatja, hogy az üzemi tisztviselőknél az az illetmény jár, melyet a 634/1926. sz. közgyűlési határozat megállapított.

Hegedüs Jenő dr: Még sem lehet a világi vállalat igazgatójánál 150 százalékos fizetés csökkentést egyszerre keresztülvinni. A jutalékok nem perhorreszkálom, mert azt azért adják a tisztviselőknél, hogy elősegítsék a forgalmat, vagy pedig a haszon után adnak jutalékokat, amit helyeselek.

Dr. Vásáry István polgármester: Mindnyájan tévedésben méltóztatnak lenni. Hegyemegi Kiss Pál tévedésben van a „fizetés, pótlék és jutalék” kérdésében.

A világi vállalat igazgatójának a fizetését szabályrendelet állapította meg. 1912-ben 7000 koronában volt megállapítva a fizetése. Ugyanakkor a tanácsnoki legmagasabb fizetés 7200 korona volt. Az üzemi jutalék kérdését soha nem érintették, az mindig az adott helyzet szerint magától változott.

A vállalati igazgató fizetését csak azért kell felbontani törzsfizetésre és pótléka, hogy az egyikből tíz százalékos, a másikkal huszonöt százalékos lehessen levonni. Az igazgatóra nézve ez a megosztás rosszabb.

Ha jön kormányrendelet a jutalék

eltörleséről, ám tessék eltörölni. Ha ezt eltöröljük is, úgy érzem, ez nem történhet meg úgy, hogy a fizetése érintetlenül maradjon, mert ez nem lenne igazságos. Így ugyanis az igazgató a békebeli összes jövedelmének felét elveszítene. Ez nem méltányos.

Dr. Jakobovits József: Az albizottság felfogását magyarázza. A méltányos és igazságos javaslat elfogadását kéri.

Dr. Hegyemegi Kiss Pál a jutalék törlése mellett érvel.

Hegedüs Jenő ismét kéri, hogy az albizottság javaslatát fogadják el.

Dr. Vásáry István polgármester: Nem tudnánk indokolni, hogy miért töröljük a vállalati jutalék száz százaléka. A vállalati alkalmazottak tevékenysége tisztán gazdasági és kereskedelmi, tehát nem lehet a fizetésüket a közigazgatási mértékkel mérni.

Ha Debrecen nem ad megfelelő fizetést a vállalati tisztviselőnek, akkor nem kap „megfelelő” embert.

Ha tehát a jutalékokat töröljük, az az összeg valami módon pótoltsák az üzemi tisztviselők részére.

Dr. Tóth Lajos elnök: Szavazásra teszi fel a kérdést. Javasolja a bizottság, hogy a legközelebbi közgyűlés állapítsa meg a vállalati tisztviselők fizetésének redukcionális alapja tekintetében.

A redukció mértéke tekintetében javasolják, hogy ugyanúgy járjanak el, mint a közigazgatási tisztviselőkkel szemben.

A jutalékokra azt javasolják, hogy csak az ezután alkalmazandóknál töröljék a jutalékokat.

A mostani tisztviselők jutaléka úgy csökkentendő, mint a többi mellékilletmények.

Dr. Hegyemegi Kiss Pál óvást emel a határozat ellen.

Vásáry polgármester: A közgyűlésnek kell majd határozatot hozni az illetmény rendezéséről.

Ary Lajos főszámvevő: Az összes illetményt meg fogja állapítani a közgyűlés és ezután nem lesznek részre osztott, hanem egyösszegű illetmények.

AZ ÚJ SOMOGYI FŐISPÁN.

Budapest, október 23. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére, dr. gróf Szapáry Lajos földbirtokos, képviselőt. Somogyvármegye főispánjává nevezte ki. Együttel Baranyavármegye és Pécs város főispáni teendőinek el látásával is megbizta.

A debreceni Gazdasági Akadémia évkönyve az 1930-31 tanévről

A majdnem másfél száz oldalas tekintélyes külsejű füzet, amely több illusztrációt is tartalmaz az akadémiai épületekről, egy-egy helyiségéről, egy kedves konviktusi lakoszobáról, az akadémia lakajos olvasóterméről, a gazdagon berendezett vegytani laboratóriumról és dolgozószobáról, több szép részletet mutat az akadémia pompás parkjából s megörökíti a híres debreceni gazdaságtudományi tagbaszakadt tisztikarát s a győztes gazdasági vívócsapatot s végül reánk mereszti az akadémiai hősi halottak bronzszobrának robusztus, mindenre elszánt titáni alakját, úgy érezzük többet jelent nekünk debrecenieknek és magyaroknak, mint egy-egy szokványos egyetemi vagy főiskolai évkönyv, amely a szokásos módon a főiskola törvényeit, szervezeti szabályait s a főiskolai tanároknak és igazgatóknak a különböző alkalommal, ünnepélyeken, a tanév elején és végzetén elmondott nagykonceptiójú, olykor szaktudomány jellegű beszédeit hozza meg a nyomda rideg olombetűivel és ez utóbbiakban az intézmény nagy múltját velíti rá a jelen nagy reményeket keltő váznára.

Gazdasági akadémia évkönyve eleven és hites tanubizonyosága elsősorban is annak, hogy itt megvan, él és virágzik az a 600 holdra kiterjedő mintagazdaság, amely nélkül a legfelsőbb gazdasági szakoktatás sem képzelhető el. Ha a lomnici csucsra nem lehet pólmáfát ültetni, úgy valószínűleg a főváros nagy szellemi emporiumában sem lehet mintagazdaság nélkül olyan gazdát nevelni, akik elméletben és gyakorlatban egyaránt kitűnők, kellő szakismerettel és tapasztalattal jönnek ki már magából az iskolából. Nemrégiben sok szó esett ezekről a kérdésekről s a vita során többször céloztak arra, hogy a fővárosban is volna valamiféle gazdaság, bizony őszintén szólva, tisztán, világosan nem látom, hol és mi enigma maradt ez mind a mai napig, de hogy Debrecenben itt van egy olyan mintagazdaság, amely megérdemli, hogy ezt az egyetemi oktatás kihasználja, annak az ép nemrég megjelent Évkönyv a csatlakozó bizonyítéka.

Balogh István, a debreceni gazdaságtudományi bizottság tagja a városi kisgyűlésben újra felvetette azt a kérdést, hogy hozzák ide a budapesti közigazgatási egyetem mezőgazdasági részét e mellé a kitűnő mintagazdaság mellé, ha már egyszer önálló mezőgazdasági fakultásra ezidőig nincsen költség. Avagy olvassák be az egyetemnek egyik fakultásába, elsősorban a természettudományi fakultásba, mindenesetre szerencsésebb és jóval takarékosabb megoldás ez, t. i., hogy a természettudományi fakultást kibővítsék agrártaniszékekkel, úgy mint van ez Németországban (ahol egyébként is először méltatták a gazdasági tudományokat egyetemi színvonalra), mintsem hogy egyesítsék a szegedi egyetem természettudományi fakultásába. Ha már miné denáron egyesíteni akarnak, legyen egy a háromból, a fővárosi mezőgazdasági egyetemből (mondjuk így röviden), a debreceni gazdasági akadémiaiból és egyetemünk természettudományi fakultásából. S talán marad még pénz a megtakarítások révén egy debreceni közép-fokú gazdasági iskolára is, amely a debreceni gazdáknak szintén régi és hő vágya.

Dr. Medveczky Károly
törv. hat. bizotts. tag.

BETÖRŐK A TEMPLOMBAN.

Pécs, október 23. Péntekre virradóra betörték az alsómocsoládi római káth templomba. Felfestítették két perselyt s azok tartalmát elvitték. Egy harmadik perselyt pedig a falból kifeszítve vitték el. Valószínűleg ugyanezek a tettesek betörték a faluban Kiss Mihály tejszarnokhoz, ahonnan a pénzes kazettákat vitték magukkal.



Bus Fekete László tiszteletére szombaton este vacsora lesz a debreceni Ujságíró Clubban

Budapesten az elmúlt szezon egyik legnagyobb sikerét Góth Sándor és Bus Fekete László »Vihar a Balatonon« c. pompás, látványos operettje aratta. Ennek az operettnek szombaton lesz a debreceni bemutatója, melynek külön érdekessége, hogy azon részt vesz Bus Fekete László, a kitűnő író.

Bus Fekete Lászlót nem szükséges a debreceni közönségnek bemutatni. Pompás humoru, érdekesenbnél érdekesebb színdarabjait, novelláit mindnyájan ismerjük s nagyon sok derűs órát köszönhetünk neki. A remek humoru író, aki a bemutató előadás után másnap megnézi a Boeska—Ujpest bajnok meccset, szombaton délután ékezik Debreceben. *Este az Ujságíró Clubban vacsorát adnak az illusztris szerző tiszteletére.* A vacsora a »Vihar a Balatonon« operett bemutatója után, körülbelül 11 órakor fog kezdődni. Aki a vacsorán részt akar venni, az jelentse be ezirányú óhaját az Ujságíró Clubban, vagy a színházi titkárnál

Menyasszony és vőlegény

— **Istentiszteleti rend a református templomban, október hó 25-én:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor ág. Siposs Imre, pr. Szabó Géza, délután öt órakor Magyar Bertalan. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor pr. Dancsházy Sándor, ág. Márki K. délután öt órakor vallásosünnepély Döbrösi Lajos. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Madar Z. ág. Magyar Bertalan, délután öt órakor Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor pr. dr. Diószeghy Mihály, ág. Dékán Elek. — délután három órakor Dékán Elek. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor pr. Szabó Gyula, ág. Molnár Ferenc, délután öt órakor vallásos ünnepély: Molnár Ferenc. — Homokkerthben délelőtt 10 órakor pr. és úrvacsorát oszt Kalas Ferenc, délután három órakor Kötrvényessy th. — Nyilastelepen délelőtt 10 órakor pr. és úrvacsorát oszt Papp Imre, délután három órakor Bíró Béla. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor Bárdi Ferenc th., délután három órakor vallásos ünnepély: Halász András. — Szikgáton délután három órakor Mezey Béla. — Bánkon délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. — Fancsikán Vajda László. — Nagycserén délelőtt 9 órakor Bagdi Dániel. — Ondód, Kódárdülőben délelőtt 11 órakor Halász András. — Egyeken délelőtt 11 órakor Tóth Sándor. — Belső Ohaton délelőtt nyolc órakor Tóth Sándor. — Ohat-telekháza délután három órakor Tóth S. Nyulason délelőtt 10 órakor Tantó S. Sámsoni úti iskolában délután négy órakor Bárdi Ferenc th. — Kerekes-telepen pr. és úrvacsorát oszt Kalas Ferenc, délután három órakor Horváth Tivadar th. — Wolaffka-telepen délután három órakor Kőlos Mihály. Tégláskertben délután három órakor vallásosünnepély: Benyhe Imre th.

— **Az evangélikus templomban,** vasárnap, október hó 25-én, délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Tíz órakor istentiszteletet tart és prédikál Labossa Lajos vallásánár. Utána közgyűlés.

— **Gyorsírástanítás, gépirástanítás** olcsón. Naményi gyorsíróiskolában — Piac ucca 26-B. Állami bizonyítvány.

A Debreceni Tanári Kör ülése

Karl János piarista igazgatót alelnöknek választották

Az Országos Középiskolai Tanár-egyesület debreceni köre vitéz dr. Bessenyei Lajos ref. gimn. igazgató elnökele alatt tegnap, f. hó 23-án délután 5 órakor tartotta meg tisztújító és felolvasó ülést a ref. gimn. tanácstermben.

Jelen voltak: dr. Karl János, a piarista gimnázium igazgatója, dr. Kardos Albeál nyug. középiskolai igazgató, Márk Imre hajdunánási és dr. Gaál László karcagi igazgatók, továbbá a helybeli és vidéki középiskolák több tanára.

Bessenyei igazgató elnöki megnyitójában kifejtette, hogy a mai válságos időkben a pedagógus eszményítő munkája hiábavalónak látszik, hiszen nagy ideáinknak, a keresztyénségnek, a nacionalizmusnak és a demokráciának ma éppen az ellenkezője érvényesül. Mégis építenünk kell a jövőt s ha a

tanár odateszi lelkét áldozatul a nevelés oltárára, jobb kor fog elkövetkezni.

A gyűlés közfelkiáltással újabb 3 év tartamára ismét megválasztotta az eddigi tisztikart, egyedül dr. Horvay Róbert c. igazgatónak az alelnöki állásról való lemondása után választott új alelnököt Karl János piarista igazgató személyében. A tisztikar tagjai a következők: Elnök: vitéz dr. Bessenyei Lajos, alelnökök: Koncz Aurélné és dr. Karl János, titkár: dr. Kun Sándor, pénztáros: dr. Kiss Miklós.

A titkári és pénztárosi jelentés elhangzása után dr. Maday Pál realiskolai tanár felolvasást tartott »Aktualitás a történettanításban« címmel. Az értékes és később egy szaklapban megjelenő felolvasás és az öt követő felolvasások után az ülés véget ért.

(— sj —)

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista imaházban, vasárnap délelőtt 9—10 óráig imára, 10—11 óráig prédikáció, délután 6—7 óráig prédikáció, fél 8—9 óráig vallásosestély, vegyeskar- és zenezsámokkal.

— **A Homokkerthi Ref. Olvasóegylet,** vasárnap délután öt órakor műsoros, családi vigaszt rendez, több egyfelvonásos és szórakoztató magán-szám szerepel a műsoron.

— **Hangulat, ének, tánc, reggel öt óráig** Tabarinban. Szolid, polgári árak

a legjobb hálót és ebédlőt

— **A Katholikus Népszövetség ismeretterjesztő előadása.** A Katholikus Népszövetség debreceni szervezete, f. hó 25-én, vasárnap délelőtt tartja meg folytatódó ismeretterjesztő előadását, a Varga uccai iskola termében. Ez alkalommal dr. Redl Frigyes egyetemi tanárségét, egy igen hálás és mindenkit érdeklő témáról, az egészségünk megóvásáról fog előadni, melyre a tagokat és az érdeklődőket meghívja és szeretettel várja az Igazgatóság.

— **A debreceni egységspártkör** fiatalágának vasárnapdélutánján, f. hó 25-én bejelentették szíves közreműködésüket: Liphay Rózsika úrleány, Beóthy István, Nagy Jenő, Tassi Béla és Wolfarth Ernő. Muzsikál és a melodramát kíséri: Kiss Józsa és zenekara.

— **A gyümölcsösök helyes telepítéséről** ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Ismerteti az ideai szülőrothadás következményeit s az ennek folytán fellépő borbetegségeket, a gyümölcs elraktározásának kérdését a rózsza téli permtezését, a fiatal fák koronájának a visszavágását stb. — A dűsan illusztrált két szaklapból egy alkalommal a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, földművelésügyi miniszterium) díjtalanul küld mutatványszámot.

— **Hol nem lesz villamosáram.** Tisztelettel értesítjük villamosáram-fogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközendő javítások miatt, folyó hó 25-én, vasárnap délelőtt 9 órától, délután három óráig, az áramszolgáltatás a következő helyeken szünetelni fog: Péterfia ucca vége, Magoss György-tér, Károly Ferenc József út, Böszörményi út vége, Libakert, Vénkert, Csige kert, Ujkert, Sesta kert, Andrassy, Poroszlai, Komlóssy utakon és Simonyi út páros oldalán. Vill. Vállalat.

— **Szülői értekezlet.** Az evangélikus iskola tanítótöbbsége, október hó 24. napján, szombaton délután öt órakor, szülői értekezletet tart. Tárty: A munkaközösségre nevelt gyermekek. — Előadók: Elefánthy Sándor, dr. Medveczky. 2. Bejelentések. 3. Kérdések. Igazgató.

legolcsóbban veheti a

— **Vastagh Gyula képkiallításának** bezárása a püspöki palotában. Holnap vasárnap este zárul be, igen szép erkölcsi és jelentős anyagi siker mellett, az a nagyszabású képkiallítás, mely nyolc napon át az érdeklődés központjában állott, városunk műszerető közönségénél. Az anyagi sikerhez nagyban hozzájárult az a nagy árleszállítás, melyet két napja a művésznek hozzájárulásával a rendezőség csinált. Ajánljuk senki el ne mulassa annak a megtekintését.

— **Lopás a péküzletben.** Herskovits László pékmester. Vár ucca 6. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki alkulcsal behatolt a műhelyébe és a szekrényből hatvankét pengőt ellopott. A nyomozás megindult.

— **Ellopták a kerékpárját.** Jónás László idegklinikai altiszt, tegnap délután a Csáthy-féle könyvüzlet előtt hagyta »Waffenrad« kerékpárját. — Mire azonban az üzletből kijött, a kerékpár eltűnt. Kára százhatvan pengő. A kerékpártolvajt keresi a rendőrség.

FELHÍVJUK A T. BUTORVÁSÁRLÓ KÖZÖNSÉG B. FIGYELMÉT a Hunyadi-utca 12. sz. alatt megvívó sajátkészítésű olcsó butorraktárunkra, ahol háló és konyhaberendezési bútorainkat, továbbá újrendszerű garson-hálószekrényünket árusítjuk. Garson hálószekrényünk egymagában tízféle bútort képvisel, mely vállalati irodák, vendég és éjjeli ügyeletes szobákba igen alkalmas. Bükkfa-háló kettőszáz pengőért kapható! Szalay József és Ferenc asztalos-mesterek MŰHELY: HONVÉD UCCA 23. SZÁM. — TELEFON: 17—74. SZ.

Ma indul a Csokonai Kör Miskolcra

Ma délután 2 óra 31 perckor indul az a vonat, amely a Csokonai-kör csapatát Miskolcra szállítja. A Csokonai-kör vezetősége ezúton értesíti az érdekelteket hogy az utazásra nézve minden előkészület megtörtént. Azok, akiknek köztszítviselői vasúti igazolványuk nincs jegyüket a Csokonai-kör titkára útján váltják meg. Gyülekezés a nagyállomás előcsarnokában vonatindulás előtt husz perccel.

Az irodalmi ünnepély este nyolc órakor kezdődik. Műsora a következő: 1. Megnyitó beszéd. Tartja: Pap Károly egyet. ny. r. tanár, a Csokonai-kör elnöke. 2. Üdvözlő beszéd. Tartja: Bruckner Győző jogakadémiai dékán, a M. Tud. Akad. lev. tagja, a Lévy Egyesület irodalmi osztályának elnöke. 3. Költemények. Irta és felolvassa: Nadányi Zoltán, Bihar vármegye főlevéltárnoka, a Petőfi Társaság és a Csokonai-kör tagja. 4. »Az új magyar költő.« Előadás. Tartja: Csobán Endre, Debrecen sz. kir. város főlevéltárnoka, a Csokonai-kör főtitkára. 5. Csokonai-versek. Szavalja: Dósa Jenő színművész, a Nemzeti Színház ny. tagja. 6. Wolff—Ferrari: »Pis dur trio.« Előadók: Galánffy Lajos, Buza Gábor és Erdész Mihály zeneművészek, a debreceni Zenede tanárai. 7. Költemények. Irta és felolvassa: Baja Mihály ref. lelkész, a Petőfi Társaság és a Csokonai-kör tagja. 8. »A szép a világszemlélet tükrében.« Előadás. Tartja: Mitrovics Gyula egyet. ny. r. tanár, a Csokonai-kör tagja, a M. Tud. Akadémia filozófiai bizottságának tagja. 9. »Az egy szál deszkán jár az ör.« A Budapesti Szinagagatók Szövetségének nályadijával koszorúzott költemény. Irta és előadja: Benke Tibor író, a Csokonai-kör tagja. 10. Csokonai-dalok. Éneklő: Vajda Julia zeneakadémiai növendék. Zongorán kíséri: Galánffy Lajos zongoraművész, a debreceni Zenede tanára.

— **A Magyar Kertészek Országos Gazdasági Szövetsége,** folvó hó 25-én összejövetelt tart, a »Kispipa« vendéglő, (Petőfi-tér 10. sz.), különtermében, melyen az elnökség részéről Dar

Fa'párnál Király-u. 4. Piac-u. 83.

vas Ferenc m. kir. gazdasági főtanácsos, elnök jön le. Képviseletük magukat az összejövetelen az összes érdekeltek, Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara stb. Ezuton is felkérem az összes hivatásos kertészeket és kertészettulajdonosokat, hogy saját érdekükben az ügy fontosságára való tekintettel, pontosan tíz órakor, délelőtt, (vasárnap) feltétlenül jelenjenek meg. Az elnökség nevében P. Gulyás Endre, okl. műkertész.

— **Ellopták a pénzt a piacon.** — A Rákóczi uccai piac hálás terepe a zseb tolvajoknak, akik a forgalomban könnyű szerrel garázdálkodnak és szinte naponként követnek el zsebtolvajlásokat. Tegnap Lefkovits Jakabné, Hatvan ucca 1. szám alatti lakos tett feljelentést a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Rákóczi uccai piacon kilopott a zsebből negyven pengőt. A rendőrség keresi a zsebtolvajt.

— **Ellopták a esomagját az állomásban.** Széll Andrásné nagyléltai lakos, tegnap haza akar utazni és a nagyállomás III. oszt. várótermében várta a vonat indulását. Várakozás közben elszunnyadt, amit egy szemfüles tolvaj arra használt fel, hogy Széllné esomagját, amelyben ruhaneműk és élelmiszerek voltak, ellopja. A rendőrség keresi a tolvajt.

Gyászrovat

Horváth Sándorné sz. Kovács Eszter 57. éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 24-én, délután három órakor lesz Jósika uca 15. számú gyászház-ból, a református egyház szertartása szerint az Árpádtéri templomban tartandó ima után a Kossuth ucai temetőbe. — A temetést Gebauer tem. vállalata rendezi.

— **Nézzé meg a Tabarin műsorát,** éjjel 2-től bableves. Szolid árak.

— **Victor János ma délután tart előadást a főiskolai diákság számára,** ma, szombaton este hatórai kezdettel tart előadást a Kollégium dísztermében, Victor János dr. budapesti theol. tanár, a Magyar Evangéliumi Ker. Diákszövetség elnöke, „Krisztus mentes kereszténység” címmel. Beléptdíj nincs.

— **Kultúrdélután az Iparoskörben.** A Debreceni Iparoskör folyó hó 25-én, vasárnap délután négyórai kezdettel rendezi meg szokásos kultúrdélutánját az Iparoskör dísztermében, a következő műsorral: 1. Látogatásom Párizsban. Előadás. Tartja: Dr. Ecsedi István. műzeumigazgató. 2. Duett. Éneklők: N. Arany Irén és Hetey Pál. 3. Vigjelenet. Előadók: S. Páll Manci Ernye L., Nagy Luló és Irányi Sándor. 4. Műdalok. Éneklők: N. Arany Irén. 5. Vigmonológ. Előadja: Gyulay Csolika gyermekprimadonna. 6. Műdalok. Előadja: Hetey Pál. 7. Vigjelenet. Előadók: Ernye J. Nagy Luló, Irányi S. Zongorán kísér: Németh Mária.

— **Gázoló kerékpáros.** Tegnap este hat óra tájban a Szabó Kálmán uccán ment Ecsedi Sándor, Ovoda uca 14. szám alatti lakos. A sötét uccán egy ismeretlen kerékpáros nekiment Ecsedinek, aki elvágódott. És közben Ecsedi több zúzódott sebet szenvedett. A kerékpáros a gázolás után felült gépére és elkarikázott. A rendőrség keresi a gázoló biciklistát.

— **Ragyogó napfény varázsai este és borás időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész, a szebbnél-szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.**

— **Borzalmas öngyilkosság a nyíregyházi tűzoltóaktanyában.** Nyíregyházáról jelentik: Tegnap reggel borzalmas öngyilkosság történt a nyíregyházi tűzoltóaktanyában. A szolgálatot teljesítő őrsparancsnok reggel hét óra tájban az egyik legénységi szobából kihallatszó hörgésre lett figyelmes. Az őrsparancsnok benyitott a szobába s az ágyon hőrögtve fetrengett Lippa Mihály tűzoltó és a nyakából vastag sugárban ömlött a vér. Lippa, amikor a szobában senki sem tartózkodott, borotvával átvágta a nyakát. Az őrsparancsnok azonnal mentőkért telefonált, akik néhány perc múlva a laktanyához érkeztek és első segítségben részesítették az öngyilkos tűzoltót, majd a mentőautón szállították az „Erzsébet” kórházba. Lippa tettének oka ismeretlen. Levelet nem hagyott hátra s így borzalmas tettének okát egyelőre homály fedi. A kórházban azonnal ápolás alá vették, de az éles borotvával a nyakán olyan rettenetes sebet ejtett, hogy felépüléséhez az orvosok kevés reményt fűznek.

— **Énekel a román ügyész a kommunista per főtárgyalásán.** Kolozsvárról jelentik: Nem mindennapi jelenet játszódott le csütörtökön az ifjúkommunisták perének főtárgyalásán. Giurgiu államügyész azzal indokolta meg az ifjúkommunisták felelős ségrevonását, hogy azok a „Zug a vihar” című gyászdalt énekeltek. Az ügyész azzal az indoklással, hogy a bíróságnak mindenképpen meg kell ismerkednie ezzel a dallal, ügyészi pulpitusán felemelkedve, elénekelte a kommunista gyászdalt. A perben egyébként ma várható ítélet.

— **Műsor után örökzöldség táncol** Tabarinban, éjjel 2 órától bableves.

— **Anyakönyvi hírek. Születések:** Nagy János kocsis, fiú János. Orbán István sofför, fiú István. Horváth A. kocsis, fiú István. Gulyás István földműves, fiú József. Ember József földműves, leány Magdolna. Majnku András földműves, fiú Sándor. Vas István ügynök, fiú József. Vékony S. lakatossegéd, fiú Sándor. — **Halálozások:** Rác Irén ref. 7 hónapos, Bellelő 105. Solyom Sándor ref. 3 hónapos, Bellelő 37. Nagy István rk. 64. éves, Csokonai uca 11. Szalai Margit rk. 4 hónapos, Pesti uca 4. Tóth István rk. 65 éves, Apponyi uca 22. Márta Erzsébet ref. 6 éves, Kisújszállás. Lőrinczi Sándor ref. 38 éves, Nyírparasznya. Friedrenczel János ref. 2 éves, Ujfehértó. Fekete Piroks gk 23 hónapos, Fancsovics uca 11. szám. Eljegyzés: Boruzs Imre—Szilva Margit.

— **A Kereskedők és Utazók Egyesülete értesíti tagjait,** hogy a már évek óta szokásos szombati családi összejöveteleit, egy társas-halacsora keretében ma, szombaton este fél kilenc órai kezdettel megkezdi.

— **Ragyogó napfény varázsai este és borás időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész a szebbnél-szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.**

— **A KIE foto-klubja értesíti tagjait és azokat, akik érdeklődnek ezen nem-sport iránt,** hogy vasárnap reggel nyolc órakor pontosan a kisállomásnál megjelenni szíveskedjenek. Irány a Téglavető. Vezetőség.

— **Kútba fulladt a fia lakodalman.** Pál József hatvanháromeves ceglédi gazda házában lakodalom volt. — A gazda fia tartotta esküvőjét. Hajnalban Pál József kiment etetni a lovakat. Amikor a kút mellett elhaladt a mámoros ember valamilyen megboltlott és fejfelé a kútba zuhant. A mulatózó házbeliek csak másfélóra múlva vették észre eltűnését, ekkor azonban már halott volt.

— **Ditrői Edith és Kulin György,** a Magyar Evangéliumi Ker. Diákszövetség országos titkárai, pénteken délután Debrecenbe érkeztek és teatély keretében előadást tartottak az egyetemi hallgatóság érdeklődő csoportja előtt.

SPORTHIREK

Kövágó lesz Ujpestben a jobbátvéd Villányi szerződése befejezett dolog

Futballderbi lesz vasárnap délután a Diószegi-uti pályán, a bajnokcsapat és a Boeckai mérkőzése az erejükkel s ez a találkozó páralan vonzóerővel bír mindenkire, aki csak Debrecenben futballmeccset látott. Ragyogóan szép és izgalmas meccsre van kilátás, amely felülmulja még a bajnoki meccsek túlfűtött atmoszféráját is.

Mind a két csapat nagy ambícióval készül a küzdelemre s mindkettőnél tisztázódott már a csapatfelállítás kérdése is. Fogoly III., a kitűnő hátvéd sérült s így nem vehet részt az Ujpest vasárnapi küzdelmében, helyén Kövágó szerepel. A csapat felállítása:

Huba — Kövágó, Dudás — Borsányi, Köves, Szalay — Török, Avar, Sáros, Vörös, P. Szabó.

Az Ujpest különben tegnap a Turul TE-vel játszott kétkapus tréninget és 6:1-re győzött. A hat gólból hármat Avar, kettőt Sáros, egyet Vörös rugott.

A Boeckai felállítása: Budai — Kutik, Remmer — Villányi, Móri, Palotás — aMrkos, Vincze, Teleky, Mátéfy, Ormós.

Villányi szerződése a mai napon befejezett tény lett s a kitűnő jobbfezetet vasárnap játsszik az Ujpest ellen.

A Boeckai vezetősége széleskörű intézkedéseket tett a vasárnapi derbi közönségének szép rendben való fogadására és elhelyezésére. Míután vidékről is nagyszámú közönség érdeklődik a meccs iránt, ez a munka nem is lesz csekélység. A jegyek iránt fokozott érdeklődés mutatkozik, úgyhogy a közönség számát tekintve épúgy derbijellegű lesz a mérkőzés, mint sportbeli jelentőségét illetően.

P. MÁV—DKASE AMATŐRBAJNOKI DERBY.

Az amatőrbajnokság egyik legérdekesebb mérkőzése kerül vasárnap délelőtt fél 11 órakor a DKASE ütegterti sporttelepén lejátszásra. A DKASE komplett összeállítású csapatával szemben a P. MÁV is legjobb felállításában veszi fel

a küzdelmet, amely előreláthatólag az őszi forduló legizgalmasabb mérkőzése lesz, miután ennek a mérkőzésnek győztese lesz valószínűleg az őszi forduló első helyezettje. A mérkőzésre egész olesó tréningjegyek érvényesek. Bíró: Balla Zoltán.

DEBRECENBEN IS MEGKEZDŐDNEK A KÖZÉPISKOLAI FUTBALLBAJNOKI MÉRKŐZÉSEK.

Az 1931—32. évi középiskolai futballbajnokság megrendezésével a központ a debreceni ref. tanítóképző intézetet bízta meg. Így Debrecen középiskolai csapatain kívül vidékről Sárospatak, Kisvárdra, Nyíregyháza is beneveztek. A sorsolás úgy hozta, hogy legelőször is két erős csapat kerül egymással szembe. A debreceni róm. kath. gimn. és a debreceni ref. tanítóképző. Mindkét csapat jó erőket képvisel magában s így igazán szép mérkőzést fog élvezni a közönség. A mérkőzés ma délután pontosan fél 3 órakor kezdődik az egyetemi sporttelepen.

A DEAC ATLETIKAI CLUBBAJNOKI VERSENYE.

Csütörtök délután rendezte meg a DEAC 1931. évi atlétikai clubbajnoki és újoncversenyét az alábbi eredményekkel:

200 m. síkfutásban bajnok Köstner József 23.8 mp. 2. B. Szabó 25.6 mp. 3. Gallé T. 25.7 mp. 800 m. síkfutásban bajnok Mágori Sándor 2 p. 17.6 mp. 2. Köstner V. 2 p. 21.4 mp. 3. Nagy 2 p. 22.4 mp. 5000 m. síkfutásban bajnok Kovács Pál 19 p. 14.7 mp. 2. Várady 20 p. 41 mp. 3. Szénássy 21 perc 46 mp. 200 m. gátfutásban bajnok Soós Zoltán 29.8 mp. 2. Kenessey 30.5 mp. 3. Gallé T. 30.6 mp. 400 m. gátfutásban bajnok Soós Zoltán 1 p. 06 mp. 2. Boda 1 p. 07.6 mp. 3. Mágosi 1 p. 09.8 mp. Gerelyvetésben bajnok Rác Jenő 46.91 m. 2. Gáspár 45.85 m. 3. Boda 45.56 m. Rudugrásban bajnok Levente István 3.10 m. 2. Boda 2.80 m. 3. Veres 2.60 m. Hármassugrásban bajnok Gallé Gábor 12.70 m. 2. Gallé Ti-

bor 12.12 m. 3. Mágori 12.07 m.

Újoncverseny. 200 m. síkfutásban 1. B. Szabó Zsigmond 25.6 mp. 2. Csik 26.2 mp. 3. Grandpierre 26.9 mp. 800 m. síkfutásban 1. Várady Géza 20 p. 41 mp. 2. Szénássy 21 p. 46 mp. 200 m. gátfutásban 1. Mágori Sándor 1 p. 09.8 mp. Gerelyvetésben 1. Kuthy István 35.83 m. Rudugrásban 1. Veress Sándor 2.60. Hármassugrásban 1. Gallé Gábor 12.70 m. 2. Mágori 12.07 m. 3. B. Szabó 11.10 m.

A KIE Botond és Kinizsi base-bal mérkőzés lesz vasárnap délután három órai kezdettel a DEAC sportpályán, melyre minden érdeklődő szeretettel várunk. Vezetőség.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem a Törekvés FC összes játékosait, hogy folyó hó 24-én, azaz szombaton este fél 8 órára Vargakert, K. Tóth u. 7. szám alatt szakosztályi gyűlésre megjelenni szíveskedjenek. — Felkérem a Villanygyár II. csapatának játékosait, hogy f. hó 25-én, vasárnap délelőtt fél 9 órára a villanygyár pályáján jelenjenek meg a Börös csapattal való barátságos mérkőzésre, ugyanis azok az I. csapatbeli játékosok, akik a Textilgyár elleni mérkőzésen nem játszanak. Kovács s. k. intéző. — Felkérem az Egyetértés FC összes játékosait, hogy f. hó 24-én, azaz szombaton este fél 8 órára Nagy Danielnél Csapó u. 100 alatt szakosztályra pontosan megjelenni szíveskedjenek. Szombathelyi S. intéző.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

Élénk érdeklődéssel tárgyaltak ma a gabonátözsden arról, hogy a helyben beraktározott óbuzakészletekből nagy tétel kelt el a fővárosi malmok részére. Tözsdei körök értesülése szerint a malmok kilenc pengős áron vásárolták meg ezt az óbuzát, Budapestén átadva. Egyik verzió szerint 300, a másik verzió szerint 400 katon kelt el annak idején a beraktározott intervenció anyagból.

E nagyobb tranzakció következtében ma természetesen csak mérsékeltben vásároltak a malmok, így a készárúvásáron öt fillérrel alacsonyabb árak mellett kötötték az üzleteket. A határidőpiacon is lanyhább volt a márciusi búza, még pedig 15 fillérrel.

Határidőüzlet: Búza: decemberre 10.60—62, március 11.69—71. Rozs: december 11.15—22, március zárlat: 12.25—30. Tengeri május 13.05, zárlat 13.10—15.

Készárúüzlet: Búza tisztai 77 kg 10.10—10.45, 78 kg 10.25—10.60, 79 kg 10.40—10.75, 80 kg 10.85—10.80, felsőtisztai 77 kg 9.55—9.80, 78 kg 9.70—9.75, 79 kg 9.90—10.10, 79 kg 9.85 10.10, 80 kg 9.95—10.15. A különleges (80 kg) tisztai búza 11.—12.00, rozs pestvidéki 10.20—10.30, egyéb rozs 10.20—10.30, takarmányárpa I. 15.75 16.25, takarmányárpa II. 15.50—16.75, felvidéki sórárpa 18.85—21.00, zab I. 18.0—18.50, tengeri 15.50—15.80, korpá 10.—10.20.

Most szerezzé be tüzeltanyagját

BÉKÉSI ÉS LŐW

FA- ÉS SZENKERESKEDŐ

cégnél, mert most

LEGJOBB A MINŐSÉGE,

ÉS LEGOLCSÓBB AZ ÁRA.

Telefon 945.

Telep: Hungária malom mellett

ARANY BIKA GÖZ- ES KÁDFÜRDŐ

villamoson

oda- és visszautazásra érvényes

jegyei 1P20 fillérért minden villamos kalauznál kaphatók.

Rádió műsor

Szombat, október 24.

9.15: A rádió házikvartettjének hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Szmironff Szergej »Volga« orosz balalajka zenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A »Rádióélet« gyermekjátékszórója. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés. — 5.00: »A közönség, a futball és a bíró.« Ábrai Zsigmond dr. előadása. — 6.30: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. — 6.45: Rádió amatőr posta. — 7.15: Eugen Stepat és Kiszely Gyula szerzeményeit előadják Belle Gabriella és Szücs László. Zongorán kísérnek a szerzők. — 8.25: Lóverseny- és ügétversenyeredmények. — 8.30: Népszínműelőadás a Studióból. »Viola.« Népszínmű 3 felvonásban. Irta Szigeti József. Bevezetőt mond Hovszky János. Rendező Kiss Ferenc. — Utána: Időjelzés. — Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich kávéházból.

Eladó házhelyek.

A Sesta kertben és a Hadházi-utca végén, illetve az Erdősoron 250—400 öles nagyságban. Értekezhetni TÓTH ÉS SEBESTYÉN R. T. Fürdő u. 2. irodában. Telefon 6-10.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérbáz) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást nyer férfi

Mészárossegéd, aki húst mérni perfekt tud, felvétetik, Szent Anna ucca 10. 1669

Szülesség és kifutóleány felvétetik, Kőváry szücs, Bika bérbáz. 1724

Fűszerüzletbe, segéd, vagy kiszolgálóleány, gyakorlattal felvétetik, Varga ucca 35. 1704

Alkalmazást nyer nő

Varrodába kézilányt felveszek női ruha varrást vállalok. Bethlen 48. 1679

Hölgyszalon, kisasszony, ki manikűrözni is tud, felvétetik, Hunyadi ucca 15. szám, Drén. 1725

Kézileány felvétetik, Csillag fehér neműgyár, Simonffy u. 6. szám. 1719

Elélmiszor, ital

Alma, termelőtől, kitűnő téli almát vehetünk, kicsinyben és nagyban, ugyanott Ella krumpli is kapható, Eötvös ucca 112. A.

Vh. 20861—1931. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A budapesti kir. járásbírósnak, 1931. évi 435597 sz. végzése folytán, Dr Lindner Oszkár budapesti ügyvéd által képviselt Vacuum Oil Company Rt. javára, alperes egyéki lakos ellen, hátr. 300 pengő tőke, ennek 1931. évi április hó 15-től járó 8 százalékos kamatai 93.70 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — eddig fizetett összegek betudásával, 1931. évi november hó 2. napjától, délelőtt 9 órakor Egyeken, Jorán ucca 884. szám alatt, az egyéki kir. járásbírósnak 1931. évi 435547 sz. végzése folytán, Vh. 20861 1931. sz. j-könyvben 1—3 tétel alatt le, illetve felül foglalt 1170 pengőre becsült ingók, u. m. cséplőgarnitúra, szénaprés, kerékpár, tengeri, nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is eladtnak, az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. paragrafusai értelmében.

Debrecen, 1931. október 5.

Szilágyi Lajos m. kir. bír. végreh.

Szerkesztői üzenetek

V. L. A kérdezt cím: The Honorable Lord Rothermere London, Claridge Hotel.

K. Gy. Nagybecsü írásainak okvetlen sorát ejtjük. Jelenleg kissé zsufova vagyunk anvgaggal.

Köszönet

tatai darabos, brikett, berenteit a legjobbak közül és kitűnő I. oszt. tölgy, cser és bükkfát olcsón szállít Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon: 12—04. 1682

Férfiingvarrás 1.20

paplanlepedő 1.50, monogram, kézi himzés, női fehérnemű varrás gyönyörű kivitelben. — Sas u. 2. 6. h. vv.

Gyümölcsfák:

magas törzsű, nagyszemű oltott pöszmété és ribizli, kajszli barack, ősi barack, meggy, bírsalma és diófák kaphatók Sesztina utca 4. alatt Kisállomás mellett. 1567

Lakásomon

szépen mosok, vasalok, házhoz is megyek olcsón, Vassné, Csapó utca 45., keresztépület. 1654

Zálogcédulát

veszek, legmagasabb árrban, minden tárgyról, Eötvös ucca 15. 1728

Törtaranyért

fogaranyért mindenkinél többet fizetek, — Haás Janka, Simonffy 7. szám. 1708

Megnyilt

a régi híres Gőz kocma, Csillag ucca 21. sz. kitűnő italok, olcsó, s kellemes szórakozás. 1710

Bútor

Háló- és ebédlőbutorok stb. eladó. Simonffy utca 48. 1668

Butorozott szoba

Különbejárato csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó. — Werbőczy u. 14. 1650

Különbejárato jól butorozott világos, esendes szoba kiadó, Széchenyi ucca 15. sz. emelet. 1699

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó elsőjére szoba, konyha, fűkammera Árpádtér 37. 1672

Szép utcai parkettes szoba, előszobával november 1-re kiadó. Barna u. 15. 1678

Utcai szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló uri lakás kiadó gyermekteleknek. József kir. herceg utca 50. 1683

Egy szoba, konyha mellékhelyiségekből álló lakás november 1-re kiadó Vigkedvü M. ucca 48. 1686

Szobakonyhás lakás kiadó Magoss György tér 28. 1684

Egy udvari szoba, konyha, kamra kiadó. Domb u. 3. sz. 1655

Piac uccán

kiadó, szoba, fürdőszobaszobával, egy, vagy két személy részére, bútorozva, vagy anélkül irodának, szalonnak stb is különösen alkalmas, Piac ucca 58. I. I. II. emelet. 1715

Kiadó

szép nagy szoba, konyha, spájz, Vargakert u. 8. Bejárat Szoboszlai út 4. sz. 1703

Kiadó lakás két szobás

Vénkertben 12 percre a Nagytelemtől, két szoba, előszoba, konyha, kamara stb, kiadó, november hó elsőjére. Értekezni Vénkert, Domokos Lajos ucca 16. sz. udvar végén, keresztépületben

Svetlits-

bérlalotában november 1-ére, komfortos kettőszoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás, emeleti, kiadó. Sve. h—25.

Kiadó

kétszobás esendes, tiszta uri kerti lakás azonnal Bőszörményi ut 45. 1676

Kiadó

2 szobás lakás fürdőszobával és mellékhelyiségekkel Kálvintér 3. Értekezni lehet hátul a keresztépületben. 1602

Kiadó modern kettőszobás villakás, esetleg egy szobás nagy előszobával minden órán. 1693

Kiadó lakás három szobás

Kiadó, vagy eladó, azonnal, modern, télen, nyáron lakható villa, nagy kert tel, mely áll három szoba, előszoba, fürdőszoba és minden mellék helyiségekből, igen olcsó bérért, az Andrássy úton. Bővebbet Csapó ucca 1., műteremben. A X—31.

Háromszobás

udvari lakás Magoss György tér 28. alatt kiadó. 1685

Kiadó

novemberre három, s esetleg négy szoba, hallos, komfortos, földszinti uccai lakás, Péterfia ucca 16. 1726

Háromszobás

lakás, 67 pengőért kiadó, Bornemissza ucca 12. sz. Tisztviselő-telen. 1709

Háromszobás

fürdőszobás modern, s komplett lakás, Simonffy ucca 40. novemberre kiadó. 1698

Kiadó lakás nagyobb

Ötszobás modern lakás, méltányos áron azonnal kiadó. Piac ucca 68. 1620

Négy szobás

nagyon szép modern lakás város központjában méltányos bérért kiadó. Telefon 382. 1675

Négy szobás

központi fűtéses komfortos lakás a Bika bérbázban november egyre kiadó. Érdeklődni lehet a házfelügyelőnél. h - X-29

Négy szobás

modern úrilakás, parkettes, november 1-ére kiadó, Csapó ucca 24 Barna. 1718

Ingóság eladás

Csukott

batár eladó. Nyil ucca 8. sz. 1687

Eladó

2 drb. masszív diófaszekrény, 1 drb. spejzszekrény és 1 drb. asztal. Eötvös 6. 1674

Eladó,

egyszerű, majdnem új vaskályha, jutányosan, Péterfia 16. földszint. 1727

Bőrfotel,

két darab, úriszobába, fekete asztalka eladó. Álló lámpát, ernyő nélkül vennék. Cím a kiadóban. 1712

Ingóságvétel

Használt

horganyozott, vagy fekete ötöngvedes csövet keresek megvételre. — Cím a kiadóban. A

Eladó házhely

Hősök síremléke

mellét, Csige kert, — Honvédtemető uccán, házhelyek eladók. Értekezhetni Sas ucca 4. I. 5. ügyvédi irodában, Kőlcsonsegélyző. 1716

Eladó ház

Eladó

Kétmalom ucca 9. sz. ház, négy szobás lakás, minden mellékhelyiséggel, nagy kertes udvar. Értekezni lehet a 641. sz. telefonon. A vv

Eladó

Werbőczy ucca nyolc számú ház bétézer F jövedelemmel harminchat ezerért. Megtekinthető d. u. 3—5-ig. 150.

Eladó

Csapó 99. számú nagytelkű sarokház, nyolc üzlethelyiséggel harminchat ezerért. 1506

Batthyányi uccán

jól jövedelmező ház eladó. Értekezhetni Biszthka István építész-nél, 9-12 és 3—4 óra között. Simonyi út 25. sz. Telefon 843. 1071

Emeletes bérbáz

eladó a város legforgalmasabb helyén, nagy telekkel, 25 évig adómentes, 10 százalékos jövedelemmel. Cím a kiadóban. 4714

Feltűnő szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- & Lapkiadó R. T. kiadású "Egyesületi" sz. 100/100